
ОПТИКА В ЗАДАЧАХ 
ЕГЭ 2024



Разбор заданий
в аудитории

Домашнее
задание

Рассмотреть
прохождение света
через плоско
параллельную
пластинку, +
ДЕМОНСТРАЦИЯ

Вариант 13
задание 15

Вариант 14
задание 15

Прохождение
света через
призму (+
ДЕМОНСТРАЦИЯ)

Геометрическая оптика



ПРОХОЖДЕНИЕ СВЕТА ЧЕРЕЗ 
ПЛОСКОПАРАЛЛЕЛЬНУЮ ПЛАСТИНКУ



ПОЛНОЕ ВНУТРЕННЕЕ ОТРАЖЕНИЕ



Разбор заданий в 
аудитории

Домашнее 
задание

Вариант 11 
задание 23
(рассеивающая линза)

Вариант 15 
задание 23
(собирающая линза) 

Разбор задачи с 
критериями оценки

Вариант 12 
задание 23

Вариант 16 
задание 23

Вариант 27 
задание 21
(линза + 
плоскопараллельная 
пластинка)

Вариант 28 
задание 21

Дифракционный 
спектр (He-Ne 
лазер, Hg-лампа
ДЕМОНСТРАЦИЯ

Вариант 9
задание 23

Вариант 10
задание 23

Построение изображений в линзах



Тонкая линза
Разбор задачи из ЕГЭ 2023 вариант 106

Тонкая линза с фокусным расстоянием F =20 
см даёт действительное увеличенное 
изображение предмета, который находится на 
расстоянии 36 см от оптического цента 
линзы. Высота изображения предмета 5 см. 
Постройте изображение предмета в линзе. 
Найдите высоту предмета.



Вариант 15 задача 23

Действительное изображение 
предмета, полученное с 
помощью тонкой собирающей 
линзы, находятся на 
расстоянии 12 см от линзы. 
Оптическая сила линзы 15 
дптр. Определите расстояние 
от линзы до предмета.



Вариант 11 задача 23

В тонкой рассеивающей линзе 
получено уменьшенное в 4 
раза изображение предмета. 
Определить модуль фокусного 
расстояния линзы, если 
изображение предмета 
находится на расстоянии f=9
см от линзы.



Вариант 27 задача 21
На тонкую собирающую линзу от удаленного источника 
падает пучок параллельных лучей. Как изменится 
положение изображения источника, создаваемого 
линзой, если между линзой и ее фокусом поставить 
плоскопараллельную стеклянную пластинку с 
показателем преломления n. Ответ поясните, указав, 
какие физические закономерности Вы использовали. 
Сделайте рисунок, поясняющий ход лучей до и после 
установки плоскопараллельной стеклянной пластинки. 



Вариант 9 задача 23
На дифракционную решётку, имеющую 
300 штрихов на 1 мм, 
перпендикулярно её поверхности   
падает узкий луч монохроматического 
света частотой 5,6*1014 Гц. Каков 
максимальный порядок дифракционного 
максимума, доступного для 
наблюдения?



Разбор заданий в 
аудитории

Домашнее 
задание

Вариант 25
Задание 23

ДЕМОНСТРАЦИЯ
Диск «открытая 
физика», 
виртуальная 
модель 
«фотоэффект”

Вариант 18
Задание 23

Вариант 17
Задание 23

Вариант 6
Задание 17

Вариант 5
Задание 17

Фотоэффект 



Вариант 25 задача 23

Сколько фотонов падает на 
сетчатку глаза человека за 
3 с, если мощность 
поглощённого сетчаткой 
света равна 13,2*10-17 Вт, 
а длина волны света 
составляет 480 нм?



Явление фотоэффекта



Вариант 5 задача 17
Установите соответствие между графиками, представленными на 
рисунках, и зависимостями, которые они могут выражать
К каждой позиции первого столбца и запишите в таблицу выбранные 
цифры под соответствующими буквами.

Зависимости
1) Зависимость энергии фотона от длины 

волны
2) Зависимость максимальной энергии 

фотоэлектронов от частоты света
3) Зависимость энергии фотона от частоты 

света
4) Зависимость силы фототока от 

напряжения между электродами при 
неизменной освещённости

Графики



Вариант 17 задача 23

На металл падает поток 
фотонов с частотой в 3,5 
раза больше «красной 
границы» фотоэффекта. Во 
сколько раз увеличится 
максимальная кинетическая 
энергия фотоэлектронов, 
вылетающих из этого металла, 
если частоту падающего света 
увеличить в 2 раза?



ДО ВСТРЕЧИ В 
СЕНТЯБРЕ
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